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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zl6Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2,

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Na rysunku przedstawiono umowny znak, ktérym na mapie gérniczej oznacza si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

wychodni¢ pokiadu przypuszczalna. - — ———
wymycie poktadu.

zrost poktadow.

uskok pionowy.

Ktére urzadzenie przedstawiono na mapie wyrobisk goérniczych za pomocg symbolu graficznego oznaczonego

cyfra 1?
A. Rurociag.
B. Zigbiarke.
C. Lutniociag.
D. Tasmociag.
Zadanie 3.
Rysunek przedstawia
A. stojak cierny.
B. rozporg stalowa.
C. przesuwnik sekcji.
D. stojak hydrauliczny.
Zadanie 4.
Srodkiem inicjujacym jest
A. splonka.
B. lont prochowy
C. zapalacz lontowy.
D. zapalnik elektryczny nieostry.
Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono
A. stos podporowy.
B. okladziny na obudowie LP.
C. zeberka tamy podsadzkowe;.
D. zabezpieczenie stropu siatka MM.
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Zadanie 6.
Wyrobiskiem wybierkowym jest

A. komora.

B. przecznica.

C. szyb pionowy.
D. chodnik gléwny.

Zadanie 7.
Do jakich prac nalezy uzy¢ przedstawionego na rysunku narzg¢dzia?
A. Wociskania zerdzi kotew.
B. Obrywania luznych skat.
C. Dociskania MW w otworze.
D. Wybijania sygnalizatoréw drewnianych.
Zadanie 8.
Ktérego klucza nalezy uzy¢ do kontroli momentu dokrecenia strzemion SD?
A. Plaskiego.
B. Imbusowego.

C. Francuskiego.
D. Dynamometrycznego.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono
A. kotwiarke hydrauliczng.
B. wiertark¢ udarows.
C. wiertnicg dolowa.
D. woéz wiertniczy.

Zadanie 10.

Okreél liczbg zapalnikéw potrzebng do odpalenia przodka zgodnie z przedstawionym fragmentem metryki
strzatowe;. :

70m

A. 6 zapalnikéw. .
B. 8 zapalnikéw. *
C. 12 zapalnikéw. 2
D. 20 zapalnikow.

allm
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Zadanie 11. e
Potgczenie zapalnikdw przedstawione na rysunku to e
A. szeregowe. | [z
B. trgjpier§cieniowe. [z
C. réwnolegle roztozone. =
. m
D. szeregowo-rownolegle. .
::;::—zzzm
Zadanie 12.

Ile wynosi minimalny odst¢p mi¢dzy krawedziami srodka transportowego a obudowa wyrobiska, ociosem lub
odrzwiami w kopalni podziemnej wegla?

A. 0,90m
B. 0,70 m
C. 0,50m
D. 025m
Zadanie 13.
Dhugos$é przybitki w otworach strzatowych powinna by¢ nie mniejsza niz
A. 30cm
B. 40cm
C. 50cm
D. 60cm
Zadanie 14.

Do okreslenia wieku geologicznego skal osadowych wykorzystuje si¢ probki z badan

A. chemicznych.

B. stratygraficznych.

C. technologicznych.

D. mineralogiczno-petrograficznych.

Zadanie 15.
Sciane podsadzkowa o wysokosci 3,0 m nalezy zabezpieczyé obudowa typu

A. Tagor-15/32-Pp
B. Glinik 13/29 Pp
C. Glinik 18/32 Pz
D. Fazos 15/31 Oz

Zadanie 16.
2

Chodnik w polu metanowym o przekroju 10,0 m® w $wietle obudowy nalezy zabezpieczy¢ zapora
przeciwwybuchowa, na ktdrej po uwzglednieniu 10% rezerwy powinno by¢

A. 400 kg pyhu kamiennego.
B. 440 kg pytu kamiennego.
C. 2000 kg pylu kamiennego.
D. 4 400 kg pylu kamiennego.
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Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono fragment obudowy zabezpieczajgcej

A. komoreg.

B. chodnik.

C. zabierke.

D. czoto ubierki.

Zadanie 18.
Do czego stuzy urzadzenie przedstawione na rysunku?

Rabowania obudowy.
Zabezpieczania stropu.
Podwieszania rurociggéw.
Laczenia stropnic stalowych.

caowy>

Zadanie 19.
Ktérym niezbednym $rodkiem ochrony indywidualnej powinien byé zabezpieczony goérnik podczas
wykonywania obrywki r¢cznej?

A. Ochronnikami stuchu.

B. Maskg przeciwpylowa.
C. Okularami ochronnymi.
D. Szelkami bezpieczefistwa.

Zadanie 20.

Podczas ktorej czynnosci gornik powinien by¢ zabezpieczony szelkami bezpieczenstwa?
A. Rabowania obudowy.
B. Odwadniania przodka.

C. Wykonywania olunku.
D. Podwieszania lutniociggu.

Zadanie 21.
Ktéry z wymienionych mineratéw tworzy rude miedzi?
A. Piryt.
B. Limonit.
C. Malachit.
D. Markasyt.
Zadanie 22.

Odmiana petrograficzna wegla o strukturze wtoknistej, barwie ciemnoszarej lub czarnej, brudzaca przy dotyku
palce to

A. fuzyn.
B. duryn.
C. witryn.
D. Kklaryn.
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Zadnie 23.

Ktérym systemem nalezy wybiera¢ ztoze rud miedzi typu poktadowego o grubosci powyzej 7 m?
A. Scianowym z zawatem pelnym.
B. Komorowo-filarowym z ugigciem si¢ stropu.

C. Filarowo-ubierkowym z zawalem cz¢Sciowym.
D. Komorowo-filarowym z podsadzka hydrauliczna.

Zadnie 24.
Ktéry czynnik decyduje o wybieraniu ztoza systemem z podziatlem na warstwy?
A. Wielko$¢ upadu.
B. Migzszo$¢ pokladu.
C. Klasa skat spagowych.
D. Rodzaj skat stropowych.
Zadanie 25.
Do czego stuzy przedstawiona na rysunku maszyna gornicza?

A. Obrywki stropu.
B. Urabiania ztoza.
C. Transportu urobku.
D. Zabezpieczania stropu.
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono samojezdny woz
A. wiercacy.
B. odstawczy.
C. odwadniajgcy.
D. do rozbijania bryt.
Zadanie 27.
Ktéry przenosnik przedstawiono na rysunku?
A. Plytowy.
B. Tasmowy.
C. Talerzowy.
D. Zgrzeblowy.
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Zadanie 28. \

L’
A\

Do ktdrej czynnos$ci nalezy uzy¢ sprzgtu przedstawionego na rysunku?

A. Obrywki r¢cznej stropu. .. \
B. Czyszczenia otworéw strzatowych. \
C. Ladowania MW do otwordw strzatowych.
D. Przestawiania zwrotnicy toru kolejowego.

Zadanie 29.

Zrywanie kotew, famanie stojakow, trzaski w gorotworze to objawy zagrozenia
A. wodnego.
B. tgpaniami.

C. wyrzutami gazow i skat.
D. wybuchem pyhu weglowego.
Zadanie 30.
Kiedy metaniarze kontrolujg zawarto§¢ CH; w polach metanowych pod stropem wyrobisk gérniczych?
A. W dniach pracy raz na dobg.
B. Podczas pracy co dwie godziny.
C. Nadrugiej i czwartej zmianie roboczej.
D. Przed kazda rozpoczynajaca si¢ zmiang.
Zadanie 31.
Na fotografii przedstawiono pomiar st¢zenia
0O,
H,S
CO,
CH,

Sow»
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Zadanie 32.

Ktéry parametr fizyczny powietrza kopalnianego mierzony jest sposobem przedstawionym na schemacie?

A. Predkosé.

B. Cisnienie.

C. Wilgotnos¢.

D. Temperatura.
Zadanie 33.

Temperature i wilgotno$¢ powietrza kopalnianego mierzy sig

A. manometrem cieczowym.
B. termohigrometrem.
C. pirometrem.

D. u-rurka.
Zadanie 34.
Ile powinna wynosi¢ maksymalna predko$¢ pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych?
A. 1m/s
B. 3m/fs
C. 5S5m/s
D. 7m/s
Zadanie 35.

Maksymalna dhugos¢ wyrobisk przewietrzanych przez dyfuzj¢ w polach metanowych IV kategorii zagrozenia
metanowego wynosi

A. Im

B. 2m

C. 3m

D. 4m
Zadanie 36. ! [ '
Ile szybéw wchodzi w sklad przedstawionej wﬁw i e
na rysunku sieci wentylacyjne;j? J

A. 1szyb. |

B. 2 szyby. e

C. 3szyby. ‘

D. 4 szyby. 4

Eraghep wortylacqing — .. m
ll A ) — j
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Zadanie 37.
Element sieci wentylacyjnej przedstawiony na rysunku to ’ \ \
A. tama.
B. odpylacz. — E:fﬁ \‘ —>

C. nawiewka.
D. lutniocigg.

Zadanie 38.
W wyrobiskach drazonych kombajnami odlegtos¢ lutniociggu ssgcego od czota przodka przy wentylacji ssacej
nie powinna by¢ wieksza niz

A. 3m
B. 6m
C. 8m
D. 10m
Zadanie 39.
Najwyzsze dopuszczalne stezenie (NDS) dla CO w powietrzu wynosi
A. 26%
B. 0,26%
C. 0,026%
D. 0,0026%
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono T
Aura podsadziona
A. tamg¢ regulacyjng. ;
B. most wentylacyjny. | ) 525m
C. Kkorek podsadzkowy. I = T,
D. zaporg przeciwwybuchows. " -
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